



## 聊天室

## 爆火！这届年轻人爱上“晒背” 株洲医生这样说……

主持人/徐不曾

嗨，大家好！今天，株洲网事聊天室又和大家见面了，我是本期主持人徐不曾，欢迎您扫描二维码加入我们，一起聊柴米油盐，聊喜怒哀乐，聊各种有意义或者有意思的事。

热！热！热！不知不觉中，我们已经进入了三伏天，一年中气温最高的日子来了。但是，最近一种新的“养生方式”——晒背，却悄然流行了起来，引得众多网友跟风效仿。网传的“种草”攻略认为，“晒背”是不要钱的“天灸”，可以让体内的伏邪排出体外，不仅能驱寒保暖还能缓解抑郁、改善体质、改善肤色等。“晒背”真的有效吗？本期聊天室，我们一起聊聊“晒背”的这件事。

养生晒：说说自己感受，我是湿寒体质，脸色蜡黄没有光泽。晒了几次后，脸色肉眼可见地变白了，可能是气血充足，看起来气色好了很多。一般刚开始“晒背”，要选择早上8点到9点的时候，此时的阳光不是特别强烈，时间控制在半个小时以内20分钟以上，慢慢地可以加长时间，最多一个小时。最好把背露出来晒，晒前要做好防晒措施，涂抹防晒霜或者穿上薄衣服，避免晒伤皮肤。晒的时候要放松身心，可闭目养神或者听听音乐。千万不能空腹晒，来聊聊“晒背”的这件事。

免低血糖。晒后要及时擦拭汗水，并且喝些温水补充水分。

阳光晒：如果没有阳虚，就没必要三伏天特意“晒背”。我是阳虚怕冷的体质，平时也很少出汗，所以我这种才适合三伏天“晒背”。我一般早上7点到8点之间晒，微微出汗点，9点以后就不晒了。去年三伏天晒了，每次晒过以后都觉得很舒服，这就是适合的。

另外，年龄较大者也应慎重，注意好各种细节，避免引起不适。市民应选择早上7点至9点，或者下午3点以后，成年人每次日晒时间以20分钟到半小时为宜。晒太阳以达到微微汗出即可，不可晒到大汗淋漓，精神烦躁。初次晒太阳时间可以短些，若感觉舒服，可以适当稍微延长时间，或分多次进行。“晒背”时不可直接暴晒头部，头部属阳，晒久了会头晕、中暑、胸闷。此外，晒完之后，最好在阴凉处避强风冷水，等汗停了再进入空调房。

但是单纯想靠晒一晒就达到冬病夏治、减肥等目的，不科学也不可取。冬病夏治的方法还有很多，代表性的治疗措施包括三伏贴、三伏罐和三伏灸，具有疗效明显、操作简便、无明显副作用等优点。



扫码加入聊天室。

## 众·株洲

## 热搜

株洲人都爱逛的芦淞市场，人气满满，聚集时尚潮流、帅哥美女。周末，芦淞市场人群川流不息，装扮精致的穿版模特，前来购物的顾客，跑上跑下的背包客，一片热闹繁忙。



打开抖音扫码观看视频。

## 金秋助学季

近日，芦淞区某路段，一小汽车过斑马线时没礼让行人且加速通过，被群众举报，芦淞交警：罚200元、扣3分！



扫码观看视频。



扫码观看视频。

## 举报“拍黄瓜”父子又举报“人民币花束” 维权与牟利的边界在哪？



株洲晚报融媒体记者/成姣兰

过去的一个月，袁女士陷入睡眠障碍。“我怀疑过对方是洗钱套路，却没想到是这种操作。”多次询问下答应为客户包一束9999元“人民币花束”，隔天就被投诉一事，让她陷入焦虑当中。

上周，本报视频《举报“拍黄瓜”父子再次举报花店“人民币花束”》发布后，袁女士收到对方威胁短信。这一事件在花店行业持续发酵，多位行业人士直言，袁女士是碰上了“职业打假人”。



袁女士花店制作的“人民币花束”。受访单位提供



已处理退款



投诉人在美团平台投诉商家。

受访单位提供

### ○ 花店制作“人民币花束”，隔天即遭客户投诉

袁女士是天元区一家花店店主。5月9日，一男子通过美团平台咨询袁女士，店里能否包扎“人民币花束”，他想制作一束作为生日礼物。得到袁女士肯定答复后，当天该男子并未下单。

“5月12日男子来到了店里，进来就问‘人民币花束’有没有实物吗？我被问蒙了。”袁女士表示，花店确实偶尔会为客户包扎“人民币花束”，但绝大多数都是客户拿钱过来，花店不会制作成品进行展示。

“当天他并没有订，只说回去考虑下。”袁女士也将这事抛在脑后。6月12日，该男子再次来到店里。“当时进店第一句话又问‘怎么还没成品’，随即走了。”袁女士回忆，当天，该男子的

### ○ 情节显著轻微，花店“首违免罚”被整改

无独有偶，中国人民银行株洲市中心支行货币金银科第一次接待该父子，也是5月份。

该父子称株洲某花店在使用人民币现金折成花束进行买卖，是否属于违法行为。当天，银行工作人员向该父子解读了《人民币管理条例》，并表示咨询情况属实，花店就已涉嫌违法。

市优营中心相关负责人介绍，了解到此情况后，中心立即派人到花店进行再次核实，同时进一步宣传株洲支持实体经济发展和优化营商环境的相关政策。鉴于情节显著轻微，且店家已主动改正错误，参照株洲市人民政府办公室印发的《关于建立“涉企轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为从轻减轻行政处罚清单”的实施方案》，该案件按“首违免罚”处理。

6月13日上午9点，该父子拿着花束前往中国人民银行株洲市中心支行投诉后，11点前，该行货币金银科工作人员就赶到花店查处。

当天，中国人民银行株洲市中心支行工作人员向花店店主普及了相关

### ○ 株洲出台“涉企轻微违法行为免罚或减轻处罚清单”

根据《人民币管理条例》规定，袁女士制作“人民币花束”的行为已构成损害人民币行为，可由相关监管部门给予警告，没收违法所得和非法财物，并处违法所得1倍以上3倍以下的罚款；没有违法所得的，处1000元以上5万元以下的罚款。

“一个案例的罚款很容易，但更重要的是要思考如何才能杜绝类似事件的再次发生。”市优营中心副主任曾成表示。

首违免罚，并非株洲今年根据个案研究的对策。

记者从市优营中心了解到，去年6月，在司法部门牵头下，株洲出台《关于“涉企轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为从轻减轻行政处罚清单”》共计494起。

法律法规后，店家主动承认错误，当场下架网络平台相关商品链接并承诺不再做相关产品。同时，为防止“职业打假”人以牟利为目的“钓鱼式打假”，扰乱正常市场秩序，该行还将此事反映给市优化营商环境协调事务中心（以下简称“市优营中心”）。

市优营中心相关负责人介绍，了解到此情况后，中心立即派人到花店进行再次核实，同时进一步宣传株洲支持实体经济发展和优化营商环境的相关政策。鉴于情节显著轻微，且店家已主动改正错误，参照株洲市人民政府办公室印发的《关于建立“涉企轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为从轻减轻行政处罚清单”的实施方案》，该案件按“首违免罚”处理。

记者了解到，该父子系今年网络上举报饭店“拍黄瓜”事件当事人。相关部门查询掌握，该父子在株洲多个行业进行职业打假，其子在全国涉及投诉400余起，其本人涉及投诉40余起。

株洲市餐饮行业协会公布的一份文件显示，从2020年至今，该父子利用餐企无冷食类食品制售许可销售“拍黄瓜”等凉拌菜为由头，通过频繁举报要求餐企高额赔偿，单这一领域举报就高达49起。滨江路一牛肉火锅店因销售给该父子一盘10元的凉拌黄瓜，被要求赔偿当日整桌菜价的10倍共计5500元；贺家土一家羊肉馆也因一盘爽口萝卜皮赔偿了2400元。

然而，在“拍黄瓜”事件面对本报记者采访时，投诉人显得理直气壮。他表示，他是为了净化株洲市场，“我们不会瞎搞的。我们是吃法律饭的人。”

维权与牟利的边界在哪，各界对“职业打假”的看法也是众说纷纭。

有网友在本报得知侠视频留言称“他做得对，这样才能要求商家按规矩来”，有网友则认为，这种涉嫌“钓鱼”的恶意举报者应严惩。

一位广东的网友留言称，这只是

网上“职业打假”人打到实体行业而已，稍微有点规模的网店每个月都会遇到好多起。

就“人民币花束”事件，湖南卓进律师事务所律师聂炜表示，用人民币做花束属于故意毁损人民币，商家如果仅收取制作费，花束所用钱财由举报人提供并按其要求制作，商家行为则属于代加工行为，举报人本身也应承担责任。该事件当事父子如果是举举报为要求商家制作“人民币花束”，已经涉嫌违法。

对于“职业打假”，聂炜认为，如果商家本身有违法行为，打假可维护消费者合法权益，应该提倡和保护。但以诱导方式让商家做出违法或有损消费者权益的行为，打假人本身已违背诚信原则，相关部门不应支持。

聂炜坦言，作为律师，他到最近才知道，“拍黄瓜”竟然要特别的经营许可。作为商户，更加不可能对所有法律都有认知。株洲针对“职业打假”多发领域按实际情况实行“首违免罚”并快速规范市场的方式，既避免了消费者合法权益损害行为扩大，也保护了市场主体，值得肯定。